Zadanie 1.6

W ukfadzie wtornika napieciowego pokazanym na

rysunku 1.6.1 nalezy:

1. wyznaczy¢ punkt pracy tranzystora okreslony
przez wartosci pradu emitera Ig i napigcia
kolektor—emiter Ucg;
przy zalozeniu, ze pojemnosci kondensatorow
sprzegajacych Cye i Cuy 53 Na tyle duze, ze
mozna dla czestotliwodci sygnatu uwazaé je za
rwarcie, a rezystancja obciazenia Ry jest bardzo
duza obliczy¢ maksymalng nieznieksztalcona
amplitude napigcia wyjsciowego Uy ms

3. obliczyé warto$¢ rezystancji rezystora Rg
ktérego wiaczenie zamiast Zrédia pradowego /
nie spowodowatoby zmiany punktu pracy
tranzystora. Czy taka zmiana bedzie miata jakikolwiek wptyw na pracg ukfadu ?

Rys. 1.6.1

Dla tranzystora T mozna przyja¢, ze:
napiecie Upe nie zalezy od wartosci pradu bazy /g i wynosi 600 mV;
prad zerowy Ico jest bardzo maly i moze by¢ pominigty;
wspotczynnik wzmocnienia pradowego B = 99, a prad /c w obszarze aktywnym nie
zalezy od wartosci napigcia Uce;
- granica pomigdzy stanem aktywnym a stanem nasycenia tranzystora jest sytuacja,

gdy ch =10,

Zadanie 14 -

W uktadzie wzmacniacza pradu zmiennego jak

na rysunku 1.4.1 nalezy na podstawie znajomosci

charakterystyk  wyjsciowych tranzystora T

przedstawionych na rysunku 1.4.2 dobrac

wartoéci Rg i R, dla ktérych uzyskuje si¢ przy
pobudzeniu  np.  sygnalem  sinusoidalnym
najwigksza mozliwa do uzyskania amplitude nie
znieksztalconego sygnatu wyjéciowego.

Zaktadamy, ze:

- napiecie Ucg; =1 V i nie zalezy od wartosci =
pradu Ic;

- zlacze baza—emiter mozna zastapi¢ spadkiem
napiecia Upg=0,6 V i szeregowa rezystancja
dynamiczna rp = 100 ;

- prad zerowy Iceo jest bardzo maty, mozliwy
do pominiecia,

- pojemnosci kondensatorow sprzegajacych C;
sa na tyle duze, ze dla czgstotliwosci f sygnatu
wejéciowego Uy, mozemy przyja¢ ich
impedancje jako réwne zeru
1/(wCy)=1/(2rfCs)=0.
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